



Magyar Biokultúra Szövetség

A magyar biogazdálkodók, környezetkímélők és egészségvédők szövetsége

Hungarian Federation of Associations for Organic Farming

HUNGARY –1132 Budapest Visegrádi utca 53. 3. emelet/1. Tel. (+36-1) 214-7005; Fax: (+36-1) 214-7006

E-mail: biokultura@biokultura.org; Internet: www.biokultura.org

Miniszterelnökség

Agrár-Vidékfejlesztésért Felelős államtitkárság

Kiss Miklós Zsolt államtitkár

Kecskemét, Ipoly u. 1.

Tisztelt Államtitkár Úr!

Köszönettel tartozunk Önnek, hogy államtitkársága folyamatosan ellátja naprakész információkkal rajtunk keresztül az ökológiai gazdálkodók széles körét. Ezek közé tartoznak a Biokultúra újságba közölt cikkek, vezető munkatársai előadásai rendezvényeinken stb.

Legutóbb Dr. Mezei Dávid tartott kitűnő, az érveket is felvonultató előadást a Szövetség tulajdonában álló Biokontroll Hungária Nonprofit Kft. ellenőrző, tanúsító szervezet képzésén.

Az ott résztvevő kollégák egy éven belül legalább egyszer személyesen találkoznak az ökogazdálkodók szinte teljes körével, telefonon meg számtalan esetben, és az első kézből szerzett információkat közvetlenül, torzulás nélkül tudják feléjük közvetíteni.

Talán részben ennek a közvetlen kapcsolatnak is az eredménye, hogy annak ellenére, hogy lejárt a 2009-2014 közötti kötelezettségvállalási időszak, mégsem jelentkeztek ki tömegesen az ellenőrzött ökológiai gazdálkodás rendszeréből.

A helyettes államtitkár úr előadása után egy-két fontos kérdés felmerült bennem, ezért is kértem tőle konzultációs lehetőséget 2015. március 11-re.

Tudomásul vette felvetéseinket, amelyek közül kettőt –az ügy súlya miatt– most Önnel is megosztunk.

1. Az ökológiai gazdálkodók támogatására szánt összegben valóban jelentős növekedést terveznek, ugyanakkor a bázis (2009-2014) időszak belső struktúrája jelentősen más, mint amilyen a mostani tervezetben szerepel. A lejárt támogatási ciklusban ismereteink szerint Magyarország 130-140 ezer hektárnyi összes ökológia területéből hozzávetőlegesen (pontos adatunk nincs) mintegy 70 ezer ha kapott támogatást az ökológia gazdálkodási célprogramokból, míg becsléseink szerint körülbelül 50-60 ezer ha más (magasabb támogatási intenzitású) AKG célprogramokból. Mivel a gazdálkodónak választania kellett, természetesen a magasabb támogatású célprogramokba jelentkeztek be, de mindeközben - a támogatástól mintegy függetlenül, az ökológiai gazdálkodáshoz hasonló szigorú előírások miatt – bejelentkeztek az ellenőrzött ökológiai gazdálkodásba is. Mindezekért ők is hivatalos szereplői a magyar ökológiai gazdálkodási rendszernek, szerepelnek az ökológiai gazdálkodás hazai és EU statisztikáiban, a Nemzeti Akcióterv az Ökológia Gazdálkodás Fejlesztéséért programban stb.

Amennyiben azok az ökológiai gazdálkodók, akik eddig más célprogramokban jutottak támogatáshoz vélhetőleg az ökológiai gazdálkodási támogatást fogják igényelni az új ciklusban. Ebben az esetben a tervezet keret nem – vagy csak alig– fogja növelni ökológiai gazdálkodásba vont terület nagyságát, és esélytelen a (Vidékstratégiában, Cselekvési tervben stb.) tervezet terület-duplázódás, vagyis a 300-350 ezer ha elérése.

Javasoljuk, hogy esetleg az egyes ökológiai gazdálkodók által felvett AKG összegekből képzett bázis figyelembevétel képzett keret, vagy az egyes nem ökológiai célprogramban részt

vett, de ökológiaidőzőknek 2009-2014-ben kifizetett AKG összegek gazdálkodóval együtt történő mozgatóásával növeljék meg az ökológiai gazdálkodásra szánt keretet.

Kérjük, hogy gondolják át felvetésünket, és keressenek lehetőséget a probléma megoldására!

2. Helyettes Államtitkár Úr említette, hogy a korábban 2015-re több fórumon beharangozott A mezőgazdasági termékek és az élelmiszerek minőségrendszereihez való tartozás költségeinek (legfeljebb 1000 euro/gazdaság, a lehetséges 3000 euroból) támogatása átcsúszik 2016-ra. A támogatás 2016-ra való átcsúszása miatt a Biokontroll 2015-ben eltekint a mélyen önköltség alatti árak emelésétől a kis gazdaságok tekintetében!

A csúszáson túl arról is értesültünk, hogy ez a jogcím nem önálló támogatási elem lesz, hanem része lesz a „területi kifizetés jellegű” ökológiai gazdálkodás támogatásának. Az EU-ból származó információk szerint az EMVA rendelet 16. cikkében felelgetett „rendszerekhez való **csatlakozás**” kritériuma nem zárna el a korábban ökológiai célprogramban résztvevőket ettől a forrástól, mert ezen a jogcímen egyetlen gazdaság sem kapott támogatást, ugyanis ezen a forrás igénybevételét – korábban tett ígérete ellenére – a 2009-ben regnáló kormányzat „elszabotálta”.

Kérjük, hogy ezt a jogcímet kezeljék önállóan, mert értelmezésünk szerint így az ökológiai gazdálkodásban nem támogatott egyéb mezőgazdasági termelők (állattartók, méhészek, halasok stb.) is részesülhetnek ebből a támogatásból, sőt –egyes értelmezések szerint– a saját üzembn történő elsődleges feldolgozás és élelmiszerkészítés is.

Ezen túl a korábban arról volt tudomásunk, hogy erre a jogcímre külön forráskeret fog rendelkezésre állni, most meg arról értesültünk, hogy ez a kifizetés is része az ökológia támogatási keretnek.

Kérjük, hogy felvetéseinket fogadják el, és tegyenek lépéseket a jelzett problémák elhárítására!

Eddigi megértő megközelítéseiket megköszönve, üdvözlettel,

Magyar Biokultúra Szövetség

1061 Budapest, Arker köz 2-A. III/4

Adószám: 18708181-2-02

Czeller Gábor

elnök

Dr. Roszik Péter (+36309560777)

általános alelnök